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Poder Legislativo
CÂMARA MUNICIPAL DE MAURITI

1 Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois rnrl,
2 e vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado
3 do Ceará, às 09h05(nove horas e cinco minutos) do dia 02 (dois) de junho de 2023 (dois
4 mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizouTSe a
5 Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam
6 presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônio
7 Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Manoel Furtado Maranhão' Neto -
8 Segundo Secretário; Sebastião Rogério dos Santos; Roberto Simão da Silva, Maria
9 Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Francisco Femande 

10 dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo, José Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia Ribei

12 cumprimentou a todos, declarou aberta a presente sessão e submeteu à votação a ata da
13 sessão anterior. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata
14 da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria
15 simples do plenário. Aprovada. O Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo
16 falecimento de José Neto, filho do ex-vereador Netinho Ramalho. PEQUENO
17 EXPEDIENTE: Passou a palavra ao vereador Roberto Simão para leitura do expediente
18 do dia: Projeto de Lei n° 60/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Define
19 piso salarial para categoria dos secretários escolares e adota outras providências. Projeto
20 de Lei n° 61/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o Sistema
21 Municipal de Habitação de Interesse Social-SMHIS, o Departamento Municipal de
22 Habitação de Interesse Social-DMHIS, vinculados à Secretaria Municipal de
23 Assistência Social, o Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social-CMHIS, o
24 Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social-FMHIS e adota outras providências.
25 Projeto de Lei n° 62/2023 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o
26 Programa Municipal de Recuperação Fiscal Municipal-REFIS 2023 e dá outras
27 providências. Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo
28 Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos procuradores jurídicos
29 municipais regidos pela Lei Complementar n° 01/2019, atualiza a tabela vencimental e
30 adota outras providências. Ofício n° 2023.05.26.01 da Comissão Permanente de
31 Licitação em resposta ao ofício n° 475/2023. Informa que os arquivos solicitados estão
32 disponíveis no portal do Tribunal de Contas do Estado: (http://www.municipios-
33 licitacões.tce.ce.gov.br/index.phD/licitacões/concluidas-) e no site oficial do município:
34 (http://www.mauriti.ee. gov.br/licitacãolista.php). Ofício n°2023.05.24.007 da Secretaria
35 Municipal de Saúde, em resposta a ofício n° 458/2023, que solicita a retomada das
36 atividades do Projeto Timbuum. Informou que as atividades serão retomadas a partir do
37 dia 30 de maio de 2023. Oficio n° 2023.05.24.006 da Secretaria de Saúde, em resposta a
38 oficio n° 432/2023, que solicita esclarecimentos sobre o funcionamento da central de
39 regulação. Esclareceu que a regulação de leitos hospitalares é de responsabilidade do
40 profissional assistente de plantão, fazer a inserção no sistema Festmedic, cqhí"
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informações específicas sobre o quadro clínico do paciente e atualizar qu 
necessário. Quanto a central de marcação de exames e procedimentos, o munic 
disponibiliza uma equipe de seis funcionários capacitados para operar o 
Festmedic. Ofício n° 2023.05.24.005 da Secretaria de Saúde em resposta a ofitéio n° 
429/2023. Informou que o técnico em saúde bucal é uma profissão regulamentada desde 
dezembro de 2008, pela Lei n° 11.889/2008. Ofício n° 21/2023 do Gabinete do 
Secretário Executivo do Governo do Estado, em resposta a ofício n° 52/2023. Envia 
informações acerca da demanda apresentada, produzida pela Polícia Militar do Ceará. 
Ofício n° 281/2023 da Procuradoria Geral do Município. Encaminha parecer jurídico n° 
274/2023 -  Acerca da legalidade do artigo Io do Projeto de Lei n° 57/2023, frente à 
redação do artigo 2o, parágrafo l°da Lei Federal n° 14.434/2022. Emenda Aditiva n° 
04/2023 ao Projeto de Lei n° 57/2023 -  Acrescenta parágrafo único ao artigo Io do 
Projeto de Lei n° 57/2023 e adota outras providências. Ofício n° 137/2023 da EEMTI 
André Cartaxo. Solicita patrocínio a realização de show de talentos, que ocorrerá em 02 
e 03/06/2023. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou o vereador Antônio 
Elirando à tribuna. O vereador saudou a todos, declarou apoio à enfermagem e solicitou 
ao Presidente a retirada do projeto de lei de votação na presente sessão. Destacou a 
atuação dos profissionais de enfermagem, principalmente no período da pandemia e 
requisitou o atendimento da lei federal. Rememorou o histórico de luta desses 
profissionais pela aprovação do piso salarial, a qual foi barrada pelo STF por não ter 
sido apontado a fonte dos recursos, sendo agora devidamente informada. Salientou que 
a lei federal não vincula carga horária, e que dessa forma os profissionais não devem ser 
penalizados por haver carga horária diferentes no município. Solicitou apoio dos edis 
para defender a categoria, mediante a lei federal, que não pode ser destorcida e pontuou 
que uma lei municipal não pode sobrepor uma lei federal. Requereu ao prefeito que 
solicite ao legislativo, a retirada o projeto em pauta, para melhor análise. Expressou a 
prevalência do direito constitucional, haja vista, que o parágrafo Io do projeto de lei, 
está suprimindo direitos e ofereceu apoio à categoria para judicializar o projeto, se 
necessário. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à votação, em regime de urgência 
especial o Projeto de Lei n° 61/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  
Institui o Sistema Municipal de Habitação de Interesse Social-SMHIS, o Departamento 
Municipal de Habitação de Interesse Social-DMHIS, vinculados à Secretaria Municipal 
de Assistência Social, o Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social-CMHIS, 
o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social-FMHIS e adota outras 
providências. Aberto o período de discussão. O vereador Horaciano Montenegro propôs 
a presença de um representante das partes, na reunião das comissões para discussão do 
projeto. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneç 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. A seguir, o Preside: 
submeteu em regime de urgência especial o Projeto de Lei n° 62/2023 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Institui o Programa Municipal de Recuperação Fiscal
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81 Municipal e dá outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o perí
82 de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, o
83 contrários se manifestem. Aprovado. Votação da emenda ao Projeto de Lei n° 5 7 /202 /-
84 Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando relatou que a emenda
85 somente deixa explícito que o reajuste do piso da enfermagem acontecerá anualmente e
86 ocorrerá de acordo com o salário mínimo e declarou-se a favor. O vereador Horaciano
87 Montenegro também se declarou a favor da emenda. Encerrado o período de discussã'
88 Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram os contrários se
89 manifestem. Aprovada. Votação, em única discussão, do Projeto de Lei n° 57/2023 -
90 Dispõe sobre o piso salarial dos profissionais de enfermagem no âmbito dess
91 municipalidade e adota outras providências. Aberto o período de discussão. O vereador
92 Antônio Elirando solicitou o deferimento em relação à retirada de pauta do projeto de
93 lei. O Presidente ressaltou que a pauta é do presidente e o projeto continuará em pauta.
94 O vereador requisitou mais uma vez a retirada do projeto em pauta, para melhor estudo
95 e declarou voto contra. A vereadora Maria Jocelma Santana declarou voto em favor do
96 projeto e justificou seu posicionamento afirmando que a matéria foi debatida na
97 Comissão de Constituição e Justiça, juntamente com os procuradores e sindicato da
98 categoria, delineando e comparando valores salariais atuais e futuros, de acordo com o
99 piso nacional. Salientou que não há perda de salário, mas pontuou que é injusto para

100 com os profissionais concursados para 20 e 30 horas receberem o mesmo salário dos de
101 40 horas. Destacou que o sindicato dos servidores assegurou que profissionais de 40
102 horas no município só trabalham 30 horas. Solicitou que a gestão do município tome
103 providências sobre a referida afirmativa e declarou que votará favorável ao projeto. O
104 vereador Horaciano Montenegro declarou voto em favor da emenda e contra o projeto.
105 O vereador Rogério dos Santos justificou sua participação remota na sessão e expressou
106 que a gestão está cumprindo a lei, pois o projeto está pagando de forma igualitária, em
107 relação à carga horária. A vereadora Maria Jocelma declarou que há enfermeiro que
108 recebe salário maior que o piso. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que
109 aprovam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. Aprovado. O
110 Presidente submeteu à votação, em segunda discussão, o Projeto de Lei n° 52/2023 -
111 Iniciativa do vereador Horaciano Praça Dionizio Montenegro -  Institui o Dia do
112 Repentista do Município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o período de
113 discussão. Os vereadores Horaciano Montenegro, Roberto Simão, Antônio Elirando e
114 Maria Jocelma Santana enalteceram o projeto. Encerrado o período de discussão. Os
115 vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem.
116 Aprovado. Votação, em primeira discussão, do Projeto de Lei n° 58/2023 -  Iniciativa do
117 Poder Executivo Municipal -  Dá nova carga horária ao cargo público que especifica
118 adota outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período
119 discussão. Os vereadores que aprovam, respondam “sim” quando da realização da 

hamada, os contrários se manifestem respondendo “não”. Aprovado. Votação, em
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primeira discussão, do Projeto de Lei n° 42/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentájã^
Anual para 2024 e adota outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado 
o período de discussão. Os vereadores que aprovam em primeira discussão permaneçam 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: O vereador Roberto Simão saudou a todos, informou a morte de um jovem 
mauritiense que colidiu com sua motocicleta com um animal na estrada e solicit™1 a 
gestão municipal e ao deputado estadual Fernando Santana e demais parlamentares 
seja investido em fiscalização rígida para evitar tragédias como esta. Suger 
realização de audiência pública com a presença do coordenador do Detran, respons 
pela apreensão de animais, Ministério Público, objetivando mecanismo de fiscalize 
penalização dos criadores que soltam os animais para se alimentarem nas vias públ
A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, se associou ao colega Roberto Simão e 
sugeriu a utilização de disque denúncia. O Presidente também se associou ao vereador.
O vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a todos e se associou aos colegas. ^  
Solicitou envio de ofício ao Detran requisitando visitas constantes do caminhão 
apreensão de animais ao município, se associou à solicitação da audiência pública 
advertiu aos criadores que tenham cuidados com seus animais. O vereador Antôn 
Elirando lamentou o ocorrido e destacou que há muitos animais nas estradas 
requisitou cuidados, por parte dos criadores. O vereador Manuel Maranhão lamentou 
se associou aos requerimentos. O vereador Roberto Simão requisitou o uso do capace 
com o objetivo de salvar a vida e solicitou envio de requerimento ao Demutran e 
Detran para atuarem e evitarem esse tipo de tragédia. Solicitou o envio de Moção i 
Pesar aos familiares de Samuel do Sítio Jequi, com associação dos vereador 
Horaciano Montenegro e Manuel Maranhão Neto. Solicitou o envio de Moção de Pes 
aos familiares do ex-vereador Netinho Ramalho, pelo falecimento do filho, em nome ua 
Casa. O vereador Antônio Elirando saudou a todos e solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Educação requisitando esclarecimentos sobre a falta de merenda i 
escolas municipais. Requisitou o cumprimento dos prazos dos contratos tempo 
processo licitatório, por parte das empresas, e do contrário, que haja um entendime: 
jurídico para que sejam penalizadas. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familia 
do ex-vereador Netinho Ramalho, pelo falecimento de seu filho. Solicitou o envio 
ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando limpeza geral do Distrito 
Umburanas e estudo para o calçamento da ladeira da Serra Velha. O vereador Horacic 
Montenegro, em aparte, se associou e informou que o Executivo, se encontra pontuar 
as principais ladeiras do município para pavimentação e solicitou o serviço parí 
localidade da Cabeça do Porco, próximo à Marcela. O vereador Rangel Cartaxo, 
aparte, informou sobre recurso do Governo Federal destinado a contemplar o refer 
serviço e que no momento se deve agilizar a elaboração dos projetos. O verea< 
Horaciano Montenegro cumprimentou a todos, mencionou que a merenda escolar r
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foi entregue pelas empresas e solicitou a presença do Secretário de Educação para 
esclarecimentos à população. Solicitou também a presença da empresa licitada. O 
vereador Rangel Cartaxo cumprimentou a todos, declarou que a gestão continua 
investindo na recuperação das estradas vicinais, mas ainda é um gargalo que o 
município enfrenta, haja vista, haver poucas máquinas disponíveis e a grande extensão 
de estradas a serem recuperadas e solicitou compreensão da população. O vereador 
Antônio Elirando, em aparte, solicitou que o colega inclua na demanda a estrada do 
Sítio Caldeirão. O Presidente mencionou as estradas dos distritos de Buritizinho, São 
Félix e Olho D’água que necessitam de reparos. O vereador Roberto Simão, em aparte, 
informou sobre conclusão de reparos em algumas localidades do município. A 
vereadora Maria Jocelma Santana saudou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Governo requisitando que sejam disponibilizados banheiros químicos e 
apoio para a noite cultural das festividades do Distrito de Umburanas. Solicitou o envio 
de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando reparos na passagem molhada do 
Distrito de Umburanas e em outras localidades, como também o calçamento de ladeira 
na região. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao senhor Galegão, organizador das 
festividades culturais do Sítio Maravilha. O vereador Francisco Fernandes saudou a 
todos, destacou a preocupação da gestão com a recuperação das estradas do município. 
O vereador Roberto Simão, em aparte, destacou os altos valores gastos no município 
com a folha de pagamento, desfavorecendo o uso de recursos com infraestrutura. O 
vereador Francisco Fernandes enfatizou que o piso da enfermagem foi aprovado de 
acordo com o Governo Federal, mas alteração foi somente na questão da carga horária. 
O Presidente enfatizou o trabalho de recuperação de estradas do município e agradeceu. 
A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, solicitou o envio de ofício agradecendo 
ao servidor da Secretaria de Infraestrutura, o sr. Tezinho, pelo trabalho realizado no 
Distrito de Umburanas. O Presidente submeteu à votação os ofícios e requerimentos, os 
quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, 
declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente 
ataque será assinada por minupelo Presidente epelos vereadores presentes.

^ 2 1

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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